8. Tétel

b) Ismertesse a fogyasztásmérő műszerek szerkezetét, működését, jellemzőit! Elemezze az egy és háromfázisú transzformátorok rövidzárási állapotának vizsgálatát, ismertesse a drop meghatározását.

A fogyasztásmérők indukciós műszerek, melyek a villamos munkát mérik.

Működési elve: Az indukciós műszerek nyomatéka az állórész tekercsének mágneses fluxusa és a lengő részben folyó áram kölcsönhatásából jön létre. A lengőrészbe nem vezetjük be az áramot, mint az elektronikus műszereknél. A lengőrész áramát az állórészben elhelyezett áram-, és feszültségtekercsek fluxus változása indukálja. Innen a műszer elnevezése is. A lengőrész egy nagykiterjedésű anyag (általában alu tárcsa). A lengőrészben indukált feszültséget és áramot az állótekercsek időben változó fluxusa hozza létre. Kizárólag váltó áramon működnek. Kapcsolása a wattmérőhöz hasonló. Az áramtekercs a fogyasztóval sorba, a feszültség tekercs párhuzamosan kapcsolódik. A különböző induktív ellenállású (menetszámú) tekercsek fázisban eltolt áramai mágneses mezőt hoznak létre. Ez örvényáramot indukál a korongban, és a két mágneses tér kölcsön hatása forgásnak indítja a forgórészt. Fékezése az örvényáramok és a fékező mágnes egymásra hatása ellentétes.

Főbb részei: állótekercs, csapágyazott alu tárcsa, ugródobos számláló szerkezet, fékező mágnes. 
Transzformátor rövidrezárása:
A transzformátor szekunder tekercsét rövidre zárjuk .Transzformátor üzem állapotának szélső értéke, mikor a fogyasztó helyén 0 ellenállás van. Rövidzárási mérést nem a névleges feszültségen, hanem névleges áram mellett végezzük. A rövidzárási mérés célja, a drop meghatározása, a névleges áramnál fellépő tekercsveszteség mérése. A transzformátora kapcsolt feszültséget, 0-től addig kell növelni még el nem érjük az ampermérő által mutatott névleges áram erősséget. Drop (százalékos rövidzárási tényező) a névleges áramot létrehozó (UZ  feszültség és az UN primer feszültség. 
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  ) A drop közepes transzformátoroknál 3-6 %, nagy teljesítményeknél 8-12 %. A rövidzárásba felvett teljesítmény megegyezik a tekercs vesztességgel (PZ = Préz ). 
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